

撞死羊逃离现场 视频里难匿影像

——鄂尔多斯市东胜区交管大队侦破肇事逃逸案纪实

本报记者●李亮 通讯员●张海燕●杨逢春

一起交通事故造成近30只羊死亡,现场一片惨状,怕承担责任的肇事车辆司机却扬长而去。接到警情的鄂尔多斯市东胜区交管大队为了挽回牧民的损失,连夜奋战,经过16个小时的缜密侦查,最终找到了逃逸司机,为案件侦破画上了圆满的句号。

羊只被撞 事故现场一片惨状

2019年3月13日晚8时40分许,一阵急促的电话铃声响起,事故值班民警接通电话后,指挥中心指令:在东胜区X637线(又称东康西线)20公里处道路有车辆撞死撞伤近30只羊,肇事车辆已经逃逸,请速派人员到现场进行处理。

警情就是命令,时间就是线索。事故值班民警迅速出发,第一时间赶往了事故现场。当事故值班民警到达现场后,惨烈的事故现场令民警惊讶,路面“横躺竖卧”的死伤近30只羊(经济损失约3万元),现场不时传来受伤小羊疼痛的呻吟声,就连在事故处理岗位工作10多年,经历过无数惨烈事故现场的老民警、事故一中队副队长刘海东也不禁为之动容,他一面组织民警仔细勘查现场,认真梳

理有价值的线索,一面逐级请示。白永利副局长指示:不遗余力侦破案件,全力挽回群众财产损失,严惩交通肇事逃逸者。

鄂尔多斯初春的夜晚非常寒冷,但为了尽快破案,及早挽回群众财产损失,事故民警没有一丝懈怠,就连繁忙一天的疲惫也全然尽消,仔细勘查现场,生怕遗漏任何一个微小的线索。由于事故现场没有任何照明设施,再加之无任何监控设备,破案的难度无形中倍增。唯一使民警感到欣慰的是现场遗留了一块疑似肇事车辆前保险杠的碎片,但也不排除是其他车辆的,案件侦破陷入了困境。

分析研究 连夜出击摸排走访

案件侦破没有方向时,分管事故的副大队长罗建军组织事故民警召开案情分析会。通过讨论研究,将事故处理民警合理分为三个排查小组:一组负责实地摸排走访,围绕事故现场5公里内区域,摸排走访事故目击证人,重点走访对象为周边居住的居民,放羊的牧民,环卫工人、周边工厂上下班职工及过往车辆驾驶人;一组负责实地寻找肇事逃逸车

辆,以事故现场周边小区为重点,针对装备制造基地、康巴什北区、东胜区罕台等地域小区进行“拉网式”、“地毯式”排查,绝不放过一辆可疑车辆;一组负责调取视频监控设备,通过现场疑似肇事车辆碎片可以得知,肇事车辆很有可能是一辆小型货车,以此车型为重点,不断向中型、大型货车延伸。

案情分析会开完,已经是晚上11点多了,事故民警连饭都没顾上吃一口,在赶往排查地点的途中,车上早已准备好的面包、方便面、矿泉水就又到了他们“充饥”的干粮,他们匆匆地吃完,便投入到了紧张的排查中。各组民警各尽其职、分工合作,认真走访周边每一户人家,认真排查每一个小区,逐人、逐车挨住过,生怕有遗漏。时间一分一秒地过去了,实地摸排走访组和寻找肇事逃逸车辆组民警微信计步器的步数从5千、到1万、1万5、再到2万……,不断增加,但没有任何线索。此时,破案的希望落在了视频监控调取组民警的身上,由于事故发生地没有监控,再加之该处没有路灯,但民警没有被困难吓到,他们目不转睛地盯着沿途车辆监控视频,当困了、累了,民警就用凉水洗脸,振作精神,不能浪费一

点时间,因为时间被耽误得越长,寻找肇事逃逸车辆的难度就越大。时间滴答滴答地过去了,案件仍然没有任何进展。

峰回路转 嫌疑车辆“浮出水面”

山重水复、峰回路转,就在案件陷入僵局时,视频监控调取组传来了好消息,通过反复比对,一辆蒙B牌照的小型货车极有可能就是肇事逃逸车辆。事故中队将重心放到了视频监控调取上,抽调民警,多班作战,最终,通过技术手段,确定了该车就是肇事逃逸车辆。于是,事故民警立即与车主取得了联系,这时肇事逃逸车辆已经返回了包头,事故民警担心会“打草惊蛇”,便巧妙地与车主进行周旋,并要求车主返回东胜区。

次日下午2时,车主及肇事逃逸车辆来到了东胜区交管大队,事故民警通过询问及肇事逃逸车辆痕迹的比对,最终在短短16小时内将此案件侦破。通过民警的处理,牧民近3万元的财产损失得到了赔偿。当牧民拿到赔偿款时,激动地说:“不敢相信这是真的,这么大一交通事故,在短短16小时就侦破了,感谢交警队的全体民警!”

为解毒瘾以盗养吸 做贼心虚终被刑拘

鄂尔多斯讯 因无钱吸食毒品,“瘾君子”瞅准名烟酒店,盗取高档香烟换毒资。本以为通过这种形式可以常年供养自己吸食毒品,不料,其做贼心虚,还是暴露了自己,最终落入法网。近日,鄂尔多斯市公安局东胜区分局将该以盗养吸的吸毒人员依法刑事拘留。

今年3月15日下午1时许,该局巡特警大队六中队民警在日常工作中发现,一辆白色比亚迪F0轿车形迹可疑,从车上下来一名黑衣男子,他看见到民警后,突然向东胜区第六小学对面巷内逃跑,随后,民警上前追赶并将其控制,发现该男子手中握着两小包疑似毒品的粉末状物质,后经鉴定为毒品。经民警盘查询问得知,该男子为涉毒人员,无业。其交代,他于2019年1月份至今,曾多次盗窃“中华”“冬虫夏草”等高档香烟换取现金,用于其吸食毒品。(杨乐)

结伙“欺行霸市” 借助“维权”牟利

包头讯 4月3日,包头市东河区人民法院依法公开开庭审理霍某龙、霍某某、徐某、呼某某、霍某军五名被告人涉嫌犯寻衅滋事罪的涉恶案件。

据东河区人民检察院诉称,2014年10月至2018年6月案发期间,霍某龙以举报“黑车”拉客、杜绝车辆违规运营为由,与往返于包头市东河区至土右旗客线路上的35台车辆运营者,签订了授权委托书,在运营者不情愿的情况下,代替他们“维权”。作为维权成本,每台车辆需要每天向霍某龙等人交纳30-50元不等的费用,4年间累计违法所得约170万元左右。对于未签订授权委托书、未交付费用的其他运营车辆,霍某龙与霍某某先后雇用徐某、呼某某、霍某军等人,采取阻拦乘客上车、追逐、拦截正运营车辆、制造交通事故、拔车钥匙、无故滋扰、辱骂他人的手段,干扰、阻挠其他车辆的正常运营。

公诉机关认为,霍某龙等人以敛财为目的,组成恶势力团伙,欺行霸市,破坏正常的社会秩序。在该行业内,长期、多次实施违法犯罪行为,造成了恶劣的社会影响,应以寻衅滋事罪依法判处。

庭审中,东河区法院合议庭对公诉机关指控的犯罪事实进行了详细的调查,面对公诉机关的上述指控,五名被告人当庭认罪。

本案将择期宣判。(肖明)



日前,自治区公安厅交警局高速公路一支队集宁大队民警在辖区内巡逻时,查获一起在高速公路无证驾驶的违法行为,驾驶人郭某被警方给予行政拘留五日、并罚款2000元的处罚决定。杨燕 摄

运煤车偷运安钠咖 三嫌犯入境即被查

海流图讯 偷运安钠咖入境,企图瞒天过海、铤而走险的蒙古国运煤车司机,栽在了“守株待兔”的缉私警察手上。

日前,乌拉特海关缉私分局民警获取线索后,周密部署,在甘其毛都口岸原煤入境通道设卡堵截,待嫌疑运煤车入境时,突击登车检查,连续查获3起走私毒品进境案,共查获毒品安钠咖51.3克。

“安钠咖”在医疗上用作中枢神经兴奋药,但滥用就会成瘾。我国相关法律法规中明确规定,对吗啡、度冷丁、安钠咖、咖啡因等麻醉药品、毒限剧药要严加管理,严防流入社会,造成危害,违者依法惩处。运煤车司机企图逃避海关检查,偷运入境,触犯了刑法相关规定,涉嫌构成走私安钠咖毒品罪,乌拉特海关缉私分局随即立案调查。

经查,涉案运煤车司机均为蒙古国籍,将毒品安钠咖藏匿于驾驶室车辆隐蔽处,企图蒙混过关。经过缉私警员突击审讯,在证据面前,涉案3名犯罪嫌疑人王某如实交代了涉毒违法犯罪事实。(田国)

动歪念违法倒卖汽油 触刑律双双受到拘留

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市公安局赛罕区分局西把栅派出所接到群众匿名举报称,有人在大厂库村附近私自倒卖汽油。接到报警后,民警迅速到村里进行走访调查,了解情况后,在其中找到倒卖汽油的罗某某并将其带回派出所进行调查。

罗某某对于自己私自运输、买卖汽油的违法行为供认不讳。据罗某某供述,他从别人口中得知,可以利用向过路油罐车零散收购汽油的方式,买到价格较为便宜的汽油,自己有一辆经常拉货的车常需要加油,费用不少。为了省点钱,罗某某便从废品回收站购买了油罐及加油泵,对面包车进行了改装,将油罐及加油泵与面包车焊接成为一体,开始私自从公路上运输汽油的油罐车上以每升5元的价格购买92号汽油。

改装“加油车”的油罐容量为1000升,罗某某购买来的油量多于自己所需,就把除自用外的剩余汽油以每升6元的价格通过车内安装的加油枪的形式出售给私家车车主。由于刚开始售卖四天就被举报,罗某某共盈利约1000元,他的改装“加油车”在被收缴

时,检测汽油余量为近200升。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的相关规定,罗某某被处以行政拘留五日、收缴油罐和油泵的处罚。

无独有偶,就在罗某某被处理的10天后,以同样方式售卖汽油的现象在前不塔气村出现。

3月26日下午1时左右,西把栅派出所接到群众举报称,有人用改装的面包车加装加油泵,私自售卖汽油,位置在前不塔气村附近。民警迅速出警,到达线索区域后,发现现场有一辆银灰色的金杯面包车,与报案人提到的“加油车”条件相符,但嫌疑人已经逃走,不知踪影。

将面包车带回调查后,民警发现该车的车牌号系假车牌,车辆本身也已经报废。车内藏有一个长约2.5米、宽和高均约1米的铁罐,加油泵和加油枪配套齐全,对周围情况进行走访摸排后,发现刚到此地不久的李某有重大嫌疑。就在警方准备进一步证实时,李某于3月26日晚上10点到西把栅派出所投案,承认了自己的违法行为。

经审讯,李某于3月14日从山东到达呼和浩特,他租住在前不塔气村附近,准备找一份工作,可转悠打听了几天也没有成功。3月24日晚,李某在前不塔气村西边劳务市场附近的桥上遇到了一人,为他提供了一个挣钱的法子,就是私自贩卖汽油。二人相约于巴彦镇油库附近见面,对方带他看了一辆银灰色的面包车,车内油泵、邮箱、油枪等加油的设备一应俱全。带着发财梦,李某以3300元的价格买下了对方没有相关手续的报废面包车。

随后,李某开始向途径附近国道的司机零星地购买汽油,以每桶50、60升不等的数量和相应的价格购买到约3500元的汽油,全部加到了油罐车中。不料,刚卖两天,警察就找上门来。经测量,油罐车剩余汽油量约720升。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的相关规定,李某被警方处以15日的行政拘留,设备全数收缴。因为车辆属于报废车辆,将通过交警部门进行处理。

(王雅妮 张盼盼)